

武磊：拒绝被动，爱拼才会赢

武磊回来了，带着标志性的笑容，加入到国足的合练当中。对中国球迷而言，已经有段时间没看到武磊上场踢球了，明晚与日本一战，这样的期待应该能得到“回报”。尽管在西甲赛场已经连续七轮没有出场，但是在这支国家队中，武磊的能力还是毋庸置疑，他自己也渴望能够全力以赴，对球队有所帮助。

首席记者 刘闻超

回到国家队，笑容回来了

20多个小时的飞行之后，武磊抵达国足在日本的驻地与全队会合，在转机地点，武磊还遇到了队友蒋光太，这一前一后两人毫无疑问是目前国足阵中的关键人物。

出发之前，武磊与队友兼好友吴曦来了次网络连线，后者托武磊帮忙带上一件西班牙人队的球衣。刚一抵达酒店之后，武磊就敲开了吴曦的房门将这份礼物送上。“落场版的球衣是没了，现在有替补席版的。”武磊如此自嘲。现实情况的确如此，在过去七轮西甲联赛中，武磊没有捞到哪怕一分钟出场时间，球队主力阵容较为稳固的情况下，不只有他一人在如此处境之中。但是对国内球迷而言，武磊的点滴情况都容易惹人关注，何况欧洲冬季转会窗口即将关闭。

最新一则与武磊有点关系的绯闻，来自于他的俱乐部队友德托马斯。在本赛季21场比赛中打入12球后，这位出自皇马青训的西班牙人中锋，得到了来自英超阿森纳俱乐部的关注，西班牙《阿斯报》指出，阿森纳可能会考虑在冬窗关闭前签下德托马斯，当然，在此之前，他们还要围绕球员的转会费与西班牙人进行“讨价还价”，德托马斯的违约金高达7000万欧元。

西班牙人本赛季的表现还算不错，目前为止并没有降级的风险。站在俱乐部小本经营模式的角度去看，这是出手德托马斯的最好机会，而如果德托马斯离开，球队现有的攻击线阵容势必需要调整，武磊自然会是其中的一部分。至于武磊方面，其实也一直在综合评估各种不同方案的利弊。“还是看结果吧。”一位武磊方面的人士表示。

可以肯定的是，在俱乐部的近况



“还是要把我们的拼搏精神发挥出来，不要像第一回合那样场面上那么被动。我们还是有能力去做好自己的，每个人尽自己最大的努力帮助队友，整支球队就能拧成一股绳。”

并没有影响到武磊的心态，重新回到国足阵中之后，武磊的心情不错，脸上始终挂着不变的笑容。“每次回来见到队友和熟悉的这些面孔，都是非常开心的一件事。除了主教练外，球队变化不大。”武磊说。

“我们有能力做好自己”

客观而言，武磊这次回到国足，与之前几次多少有些不一样。整个2021年，武磊曾经在9月、10月两次回到国足征战。在此之前，武磊曾在西班牙人有过相应的出场时间。从去年12月到现在，武磊参加了三场国王杯比赛，但没有出战过一场西甲联赛，也就是说，这次回到国足前，武磊只在西班牙人队参加过日常训练，并没有一场比赛。

“说不疲劳肯定是假的，但已经习惯了这样的节奏。和日本队的第一回合比分是0比1，结果上来看并不是特别悬殊，但是整个过程每个人都不是特别满意。”武磊承认，当时自己的表现并不太理想，因此再度面对日本队，武磊渴望能有所改变。“还是要把我们的拼搏精神发挥出来，不要像第一回合那样场面上那么被动。我们还是有能力去做好自己的，每个人尽自己最

大的努力帮助队友，整支球队就能拧成一股绳。”

对国足新帅李霄鹏而言，武磊的的确确是值得信赖的一员，何况目前球队的攻击线，在开赛之前就遭遇不小打击。先是艾克森由于此前感染了新冠肺炎，这次根本没有入选出征日本的名单，再是“小摩托”费南多中途折返。洛国富虽然抵达了日本，但是他此役将停赛。至此，国足在锋线上除武磊外，只有张玉宁、阿兰和韦世豪算是此前感受过12强赛氛围的前锋。过去六场小组赛中，武磊打入四球，是球队的最佳射手。这场比赛中，李霄鹏会如何使用武磊，将成为国足的一大看点。

继续挑战“魔鬼主场”

明晚中国队与日本队的比赛，将在日本埼玉2002体育场进行，这座球场是日本J联赛劲旅浦和红钻的主场，该队曾在2007年和2017年两夺亚冠冠军。对于这座球场，包括武磊在内，很多人其实都不陌生。

“风挺大的……”谈及自己对这座球场的印象，武磊这样说道。2017赛季时，当时效力于上海海港的武磊曾两度做客埼玉体育场。那年的亚冠小组赛中，海港与浦和红钻同组，结

果海港主场3比2力克对手，客场却在奥斯卡罚丢两粒点球的情况下0比1不敌对手。两队各自出线之后于东亚区决赛中相遇，结果海港没能把握住主场机会，仅仅是1比1与对手战平，客场再度0比1不敌对手，由此与决赛擦肩而过。

尽管最终的结果是失利，但是当时身披亚冠的这种氛围和经历，还是让许多海港球员觉得很有价值。“某种程度上来说，12强赛的节奏和亚冠相似。”结束前五轮小组赛后，王选超曾这样说道。2019年时，颜骏凌和王选超再度来到埼玉，当时王选超在比赛中打入一球，可惜球队还是在缺兵少将的情况下因总比分不敌浦和而饮恨出局。这一次，王选超他们显然渴望能和国足队友们一起，在埼玉书写不一样的结果。

埼玉体育场可谓是日本国家队的福地。在这座球场举行的预选赛中，日本队取得了25战21胜3平1负的好成绩，胜率为84%。此前，他们曾在这里2比1击败澳大利亚，拿到了宝贵的3分。就亚洲范围，埼玉体育场堪称不折不扣的“魔鬼主场”。本场比赛，现场将有球迷观战，武磊坦言这是一件好事，“有球迷在场，肯定比空场要好，整个氛围更能调动大家的情绪。”

最后两练 敲定阵容
李霄鹏面临艰难的选择

首席记者 刘闻超

对日本要怎么打？这是全国球迷津津乐道的话题，自然也是最近几天李霄鹏思索最多的问题。就在国足全队抵达日本后不久，日本队方面宣布，效力于阿森纳的后卫富安健洋因伤无缘接下去两场世预赛。在他之前，老将吉田麻也已经宣告因伤缺阵，这样一来，日本队的一对主力中卫组合全部无缘中日之战。

后防线之外，日本队在进攻端也有折损，本赛季表现出色的凯尔特人队前锋古桥亨悟也出现了伤病，而目前全队身价最高的球员镰田大地直接落选名单，让日本国内许多球迷直呼看不懂。相比上一次1比0战胜日本队的时候，明晚一战，日本队将至少出现四处改变。

飞赴日本之前，国足在上海踢了两场教学赛，其中第二场比赛里，教练组安排其中一队模拟日本队的战术风格进行比赛。为了针对日本队中前场两个边路和肋部的多人穿插配合，中国队教练组有意在面对“日本队”时祭出三后卫阵型，通过增加防线上的人员密度，更好地保护禁区，尤其是在控制对手两侧起球这一环，国足应该会有更多的安排。首循环交手时，日本队正是依靠在单侧的人数优势创造出传中机会，伊东纯也在右路的速度和脚法依然会是极大的威胁。

在上海的教学赛上，朱辰杰曾经同魏震、吴少聪一起组成三后卫，随着蒋光太的回归，以及张琳芃的伤势好转，两人重回主力的概率不小。当然，在中卫位置上，回归的老将郑铮也将是一个选择。

在两个边翼卫位置上，山东泰山的吉翔和刘洋将是热门人选，而如果中国队采用四后卫体系，王选超也会加入竞争。作为球队中的多面手，王选超可以打边路，也可以出任后腰，而这两个位置都是国足在上海集训期间让他尝试过的。

进攻端同样有个别变数。首先是对于老将蒿俊闵和队长吴曦的使用，在上海集训时，两人分别作为红、白两队队长亮相，是直接取其一还是让两人同时上场，将由李霄鹏做出选择。另外，阿兰能否首发，将取决于他在训练中展现出的状态，相比之下，让他替补出场冲击对手，或许是更稳妥的选择。

回家？胡靖航无限接近武汉队

首席记者 刘闻超

漫长的一个赛季结束之后，正是各队将帅休整的时间，同时也是俱乐部针对新赛季打造阵容的时候。日前，从武汉方面传来的消息显示，武汉俱乐部接近签下原海港队前锋胡靖航来充实球队攻击线。

1997年出生于湖北省鄂州市的胡靖航，从小在崇明根宝足球基地训练，

此后和一众同龄队友一起进入上海海港足球俱乐部。司职前锋的他，曾被誉为是“武磊二世”，不过从技术特点上来看，胡靖航与“师哥”武磊还是有不少区别。能踢中锋也能踢边锋的他，曾是U22年龄段国奥队的主力。2017年是小胡的高光赛季，他不仅随上海全运队夺得当年天津全运会男足U20组冠军，回到俱乐部中为河南建业打入五球，荣膺当赛季中超最佳新人。

过去几个赛季中，小胡更多时候被租借在外，2020赛季加盟武汉队效力了一年。上个赛季后半段，胡靖航逐渐获得机会，并且在海港同泰山的足协杯决赛中亮相。本着寻求更多机会以及“回家踢球”的愿望，合同到期的胡靖航在新赛季中与海港队继续携手的概率不大，那个当初说过“每个出生在湖北的孩子，都梦想为武汉队踢球”的小伙子，如今正大步奔向新目标。

